



Важно!
За бременната
жена

ПРЕДСТОИ ВИ РАЖДАНЕ ИЛИ ТОКУ-ЩО СТЕ РОДИЛИ

Мислите, че няма да можете да задържите детето, и искате раждането Ви да остане в тайна.

КАКВИ СА ВЪЗМОЖНОСТИТЕ, ПРЕДВИДЕНИ В ЗАКОНА?

Когато отидете да раждате, може да не разкривате самоличността си. Заведението няма да изисква никакъв документ за самоличност. Детето, родено тайно, ще бъде регистрирано в рамките на 5 дни с 3 имена без родствена връзка с Вас.

Даже ако родите тайно, можете да оставите личните си данни (име, фамилия, дата и място на раждане). Те ще се съхраняват в запечатан плик в досието на детето в Службата за закрила на детето (A.S.E.) в департамента, където сте родили. Този запечатан плик ще позволи на Националния съвет за достъп до информация за родство (C.N.A.O.P.) да Ви идентифицира и да Ви попита дали сте съгласни да разсекретите самоличността си, ако детето, което сте родили, поиска да узнае произхода си.

Освен това може да декларирате самоличността си в акта за раждане на детето и да дадете съгласие за осиновяването му. В този случай произходът се удостоверява автоматично. Ако сте омъжена, произходът се удостоверява и по отношение на съпруга Ви, ако той фигурира като баща.

Можете да промените решението си

→ Ако желаете да вземете детето обратно, разполагате с два месеца.

→ Ако не искате да скриете самоличността си, можете да я декларирате за цял живот или да свалите секретността в C.N.A.O.P.

→ Ако отмените тайната на самоличността си, повече няма да можете да промените решението си, но това няма да породи никакви права или задължения за никого. Това може просто да даде на детето по-добра представа за произхода му.

Във всички случаи само детето може да подаде молба до C.N.A.O.P. за достъп до информация за произхода си или дори за среща. C.N.A.O.P. ще се свърже с Вас, за да Ви информира за това искане. Такъв контакт не може да Ви бъде наложен. Можете да запазите самоличността си в тайна.

Правата на бащата

→ Бащата може да остави в досието на детето името си, което да му бъде разкрито, ако то поиска това. Само майката може да поиска запазване на самоличността си в тайна.

→ Бащата има срок от два месеца, считано от приемането на детето от службата за закрила на детето на департамента, за да припознае детето и да поиска да му бъдат предоставени родителските права.

ПРАКТИЧЕСКИ ВЪПРОСИ

1. Кой ще приеме детето и ще се грижи за него? Кой ще бъде отговорен?

Независимо дали родите тайно, или не, щом сте решили да се разделите с детето, можете да го поверите на Службата за закрила на детето. Детето става временно подопечно на държавата, за два месеца, а след този

период за постоянно. Считано от тази дата, може да бъде дадено на семейство за осиновяване. Детето ще бъде прието веднага след като напусне родилния дом, в приемно семейство или в детска ясла.

2. Как мога да си взема детето обратно, ако размисля, след като съм го поверила на Агенцията за закрила на детето?

В срок от два месеца от датата на протокола можете да поискате да вземете детето си обратно, като:

→ установите произхода на детето Ви чрез потвърждение пред длъжностно лице по гражданското състояние (кметство) или пред нотариус;

→ изпратите писмо до службата, която се грижи за детето, с искане за връщането му.

След това ще бъдете приети от службата, която полага грижи за детето Ви, за да се реши как да се организира възобновяването на отношенията с детето и връщането му при Вас.

След изтичането на този двумесечен срок попечителят и семейният съвет ще решат, ако поискате, дали да Ви поверят детето, или не. При отказ можете да отнесете въпроса пред съда.

3. Какво се случва с детето след изтичането на двумесечния срок?

Два месеца след като детето бъде предадено на Службата за закрила на детето, то може да бъде осиновено.

Щом бъде поверено на осиновителите, детето не може да бъде върнато в семейството, от което произхожда. Вече няма да можете да припознаете детето, а само да поискате Вашата самоличност да бъде записана в досието му. След

произнасяне на окончателното решение за осиновяване, което е неотменимо, оригиналното удостоверение за раждане се заменя с ново, в което се отбелязва родството с осиновителите.

Ако детето не може да бъде осиновено, Агенцията за закрила на детето ще продължи да се грижи за него, докато то навърши пълнолетие.

ПРАКТИЧЕСКИ ВЪПРОСИ

4. Ролята на Националния съвет за достъп до информация за родство (Conseil national pour l'accès aux origines personnelles – C.N.A.O.P.)

→ При раждането

C.N.A.O.P. разчита на сътрудници във всеки департамент и всяка общност. Този сътрудник на C.N.A.O.P. отива в родилното отделение по време на раждането. Той събира данните за детето и Ви информира за Вашите права. Това е лицето, което изготвя документа, удостоверяващ предаването на детето и Вашето решение. Ще ви остави и данните си за контакт.

→ При подаване на заявление за достъп до данни за произход

C.N.A.O.P. приема заявленията за достъп до данни за произход, подадени от лицата, родени в тайна. Ако лицето е непълнолетно, но е навършило възрастта за частична дееспособност (т.е. не е малолетно), то трябва да получи съгласието на законните си настойници.

Важно да се знае



можете сами да се свържете с C.N.A.O.P., за да премахнете секретността.

ПОЛЕЗНИ АДРЕСИ

Национален съвет за достъп до информация за родство (Conseil national pour l'accès aux origines personnelles – C.N.A.O.P)
France Enfance Protégée – BP 30302 – 75823 Paris cedex 17
www.cnaop.gouv.fr

СЪВЕТ НА ДЕПАРТАМЕНТА

(Отдел за благосъстояние на децата и закрила на майките и децата)